

ПОМОЩЬ ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

Что значит помогать безвозмездно, от чистого сердца знают в ВГУ. Я встретила с руководителями некоторых волонтерских объединений нашего университета, которые рассказали о своей деятельности.

Волонтерское движение «4D: ДАРИТЬ ДОБРО ДУШОЙ И ДЕЛОМ» на факультете гуманитаристики и языковых коммуникаций
Анастасия БЕРЕСНЕВА, заместитель декана по воспитательной работе ФГиЯК:

– Движение «4D» направлено на воспитание у молодежи чувства патриотизма и активной жизненной позиции, сохранение и пропаганду исторической памяти, защиту и поддержку жизни и здоровья людей, оказание помощи тем, кто в ней нуждается. Оно состоит из четырех отрядов: «ФГиЯКовцы помнят», «Рука помощи», «Долой невежество» и педагогическое сообщество.

Участники патриотического отряда «ФГиЯКовцы помнят» занимаются благоустройством и уборкой захоронений и памятных мест времен войны, установкой информационных вывесок и знаков, проведением исследовательской работы.

Ребята волонтерского отряда «Рука помощи» – частые гости Витебского дома-интерната для престарелых и инвалидов. Студенты всегда приезжают с концертной программой, привозят подарки. А еще ребята посещают приют для бездомных животных «Добрик».

Просветительский отряд «Долой невежество» способствует обогащению в области филологии, истории и педагогики. Студенты проводят мини-акции, встречи с писателями и учеными.

Участники педагогического

сообщества поддерживают постоянную связь с педагогами-ветеранами факультета и университета, оказывают им необходимую помощь, организуют встречи, занимаются созданием виртуального музея на ФГиЯК и видеоматериалов с записями выступлений преподавателей-ветеранов.

Волонтерское движение на факультете физической культуры и спорта
Александр СИНЮТИЧ, заместитель декана по воспитательной работе ФФКиС:

– Я начал заниматься волонтерством еще во времена своего студенчества. В рамках деятельности волонтерского клуба ОО «Витебский молодежный клуб» мы вместе с ребятами факультета проводили соревнования для детей с особенностями в развитии.

Когда я стал преподавателем, это направление оставалось мне по-прежнему интересным. Вместе с А.А. Ганкович мы создали волонтерские клубы «Богатырь – сила милосердия» и «Аркадак».

Также на ФФКиС всегда существовали и существуют волонтерский отряд и молодежный клуб, которые занимаются помощью детям-инвалидам, организацией, проведением и сопровождением соревнований среди детей-инвалидов по адаптированной физической культуре.

А еще на протяжении последних пяти лет мы активно развиваем новое направление – оказание помощи спортсменам,

которые стали инвалидами, а также преподавателям, которые в силу возрастных особенностей попадают в категорию уязвимых лиц. Мы организуем различные соревнования, акции и праздники, оказываем помощь. И неважно, что это будет: общение, прогулка или работа на приусадебном участке.

Волонтерское объединение «Аквамарин» педагогического факультета
Наталья МАРТИНОВИЧ, старший преподаватель кафедры музыки:

– «Аквамарин» – это добровольное объединение активных, замотивированных и неравнодушных студентов. Волонтеры факультета регулярно оказывают шефскую помощь ветерану Великой Отечественной войны Л.Я. Клепиковой. Ребята – частые гости в детском доме г. Витебска, специальном детском саду №1 г. Витебска и Витебском доме-интернете для престарелых и инвалидов, постоянные помощники на благотворительных акциях в пользу приюта «Добрик».

Волонтерский отряд «Экологический патруль» факультета химико-биологических и географических наук
Инна ЛИТВЕНКОВА, доцент кафедры экологии и географии:

– Отряд был создан на факультете еще в 2005 году. Его основная цель – привлечение молодежи к решению вопросов по соблюдению природоохранного законода-

тельства и волонтерской деятельности.

Ребята сотрудничают с Витебской городской инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды. Это дает возможность студентам заниматься экологическим волонтерством, приобретать новые знания и практический опыт в природоохранной деятельности, знакомиться с опытом работы специалистов-экологов. Так, к примеру, осенью машеровцы участвовали в благоустройстве территории возле ТЦ «Беларусь». Активным ребятам ежегодно вручаются удостоверения общественных экологов.

Волонтерское движение на юридическом факультете
Александр ЛОБАНОВСКИЙ, студент 3 курса ЮФ:

– Под моим руководством в марте этого года на факультете был создан волонтерский отряд «Вектор добра». На сегодняшний день в нем состоит 10 человек. Отряд занимается благоустройством ботанического сада, оказывает помощь пожилым людям, ветеранам труда, участвует в патриотическом воспитании подрастающего поколения. Также мы не оставляем без внимания Витебский приют для бездомных животных «Добрик». А еще наш отряд тесно сотрудничает с РОО «Белая Русь». Мы уже приняли участие в таких акциях как «Соберем ребенка в школу», «Наши дети».

Подготовила
Алеся МЯДИЛЬ.



На снимке: волонтеры ФХБГН во время посадки деревьев.



На снимке: соревнования по мини-футболу среди учащихся с особенностями психофизиологического развития.